

# Debreceni Nagyujság

<b>ELŐFIZETÉSI ÁRAK:</b>		<b>POLITIKAI NAPILAP.</b>		<b>SZERKESZTŐSÉG:</b>	<b>KIADÓHIVATAL:</b>
<b>HELYBEN:</b>	<b>VIDÉKEN:</b>	<b>Felelős szerkesztő</b>	<b>Laptulajdonos:</b>	Debrecen Darabos-u. 19.	Debrecen, Piac-utca 7. sz.
Egy évre. . . . . 12 korona	Egy évre. . . . . 18 korona	<b>Szalánczy József</b>	<b>Thalasz Arthur</b>	Telefon 862.	Telefon 223.
Fél évre. . . . . 6 korona	Fél évre. . . . . 9 korona				
Negyed évre. . . . . 3 korona	Negyed évre. . . . . 4 K 50f.				

## A tengerlisztujabb maximális ára.

Az árnagállapító bizottság amely annak idején a liszteladó termények maximális árát megállapította, szombaton délután 3 órakor ismét ülést tartott. Márk Endre polgármester elnöklésével, mint-hogy Domahidy Elemér főispán éppen e napon a földművelésügyi miniszterrel tárgyal Debrecen lakosságának lisztel való ellátásának dolgában. Balla jegyző ismertette az ülésen a miniszterium újabb rendeletét, amely szerint a tengerinek újabb maximális árát kell megállapítani.

Aufricht Vilmos malomigazgató, a kereskedelmi és iparkamara kiküldötte ismertette a maximális árra vonatkozó előterjesztését. A tengerinek a multkor megállapított maximális ára 20 K 50 fill. Azóta azonban megjelent a miniszteriumnak egy újabb rendelete, amely az országos gazdasági bizottságnak megengedte, hogy a maximális ártól eltérően 27 koronáért vásárolhasson tengerit. Emellett természetesen ki van zárva, hogy valaki 20.50 koronáért vásárolhasson tengerit. Az újabb maximális árra nézve az a véleménye, hogy a tengeri ára 31 korona, a tengeri liszt ára pedig 43 korona legyen. Véleménye szerint, ha ennél olcsóbb árat állapít meg a bizottság, akkor Debrecenből a még itt levő tengeri készletet más vidékre adják el, ahol magasabb az ár.

Márk Endre polgármester rendkívül magasnak tartja ezt az árat. Az üzerek, a lelkiismeretlen összevásárlók úgy felhajtották az élelmiszerárakat, hogy valóságos öngyilkosságba kergetik a közönséget.

Király József a gazdasági egyesület részéről mondott véleményt. Nem találja túl magasnak az említett árat.

Gruner Lipót gazdasági tanácsnok sokalja a tengeriliszt 43 koronás maximális árát. Elég ha 40 koronában állapítják meg.

Surgóthy gazdasági felügyelő előadja, hogy a megyei árnagállapító bizottság a ma délelőtti ülésén 30 kor. 15 fillérben állapította meg a tengeri maximális árát a megyére vonatkozólag. Azért állapította meg aránylag ilyen

olcsóra, mert azon az alapon indult el, hogy most már lejár az országos gazdasági bizottságnak a maximális áron felüli vásárlása és akkor ismét a 20.50 K maximális ár van érvényben. Jellemző a cenzárok garázdálkodására, hogy jó eleve megsejtvén az országos gazdasági bizottság vásárlásait, szaladtak ki Debrecenből a vidékre és vásároltak 24-25 koronás tengerit, hogy aztán eladhassák az országos gazdasági bizottságnak 27 koronáért.

Márk Endre polgármester

a malmoknak tulajdonitaj, hogy elviselhetetlenül magasak az örlemények árai.

Aufricht Vilmos kijelenti, hogy őt nem érheti vád, mert nem igyekezett a maximális áron felül vásárolni terményeket, mint a többi malmok. Neki nincs is örölni valója, csak az, amit visznek hozzá. Hogy állítását igazolja, kész a Halmot a város rendelkezésére bocsátani.

Végül a bizottság a tengeri liszt maximális árát Debrecenre nézve 39 kor. 40 fillérben állapította meg.

## Visszavertük az újabb orosz támadást az Opor-völgyében.

**A finn lövészezred vesztesége 300 halott, ennél több sebesült és 730 fogoly.**

Budapest, febr. 27. Az orosz-frák-magyar főhadiszállás jelenti: A lengyelországi és a galíciai arcvonalon helyenként élénkebb lövegharc folyik.

Kárpátokban az általános helyzet változatlan. A Tuholka és Wyszkov közti szakaszban heves harcok voltak, itt az Opor-völgyben levő állásaink ellen intézett újabb támadásokat elkeseredett közlegharc után, az ellenségnek su-

lyos veszteségeket okozva, visszavertük. A támadó kilencedik finn lövészezred háromszáz halottal és legalább ugyanannyi sebesültet hagyott vissza az állásainkban. Az ezred hétszázharminc emberét sebesületlenül elfogtuk. Délkeleti Galiciában a nagy makkassággal folytatott harcok tovább folynak. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Új orosz erők fellépése Grodnótól északnyugatra, Lomzától nyugatra és Przasznysztól délre.

**1100 orosz fogoly.**

Berlin, febr. 27. A német főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről: Grodnótól északnyugatra, Lomzától nyugatra és Przasznysztól délre új orosz erők léptek fel,

amelyek támadást kezdtek. A Skroda mentén Kohnótól délre 1100 orosz elfogtunk. A Visztula balpartján különös jelenteni való. (Miniszterelnökség sajtóoszt.)

## Újabb francia támadás a Champagneban.

**Német offenzíva Verduntól északra.**

Berlin, febr. 27. A német főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről: A Champagneban a franciák tegnap és ma éjjel újból nagy erőkkel támadtak. A harc egyes helyeken még folyik. Egyebütt

a támadást visszavertük. — Verduntól északra a francia hadállások egy részét megtámadtuk. A harc még folyik. A többi arcvonalon nincs nevezetesebb jelenteni való. (M. e. s. o.)

## A király köszönete Debrecennek.

A polgármester, amikor a Hősök temetőjébe az első halottakat temették, táviratban kérte a miniszterelnököt, hogy a temető létesítését hozza tudomására ő felségének. Gróf Tisza István miniszterelnök ma a következő táviratban közölte Debrecen közönségével a király köszönetét: Debrecen sz. kir. város közönségének

Debrecen.

Ő császári és apostoli királyi Felsége a kabinet irodának átirata szerint legkegyelmesebb meglepedéssel méltóztatott tudomásul venni, hogy Debrecen sz. kir. város közönsége, a háboru folytán hősi halált halt katonák temetkezési helyéül a hősök temetőjét létesítette és rendelkezésének átadta. A város közönségének ezen hazafias tényéért, valamint az ezen alkalmából előterjesztett hódolatáért pedig meleg köszönetét kifejezni méltóztatott.

Erről Debrecen sz. kir. város közönségét a város polgármesterének távirati előterjesztésére tudomásvétel végett értesitem.

Budapest, febr. hó 23-án.

Tisza s. k.

## Amerika élelmet ad Németországnak?

Genfben Wilson amerikai köztársasági elnök érdekes térvéről érkezett hír. Wilson az amerikai konzulok útján élelmiszereket akar Németországba küldeni, hogy azt a polgári lakosság körében szétosztászik. Ez a terv Londonban és Párisban óriási izgatottságot kelt, mert az entente hatalmai, úgy látszik, csak Németország kiéheztetésébe vetették ésszbizalmukat s belátják, hogy a német katonai erővei nem bírnak.

## 2018 muszka Debrecenben.

### Érdekes fölvonulás a fő-utcán.

Tegnap igazán rengeteg fogoly muszka érkezett Debrecenbe. Több ezerre megy a számuk s valamennyi az északi harcokról került Debrecenbe, ahol 5 napig lesznek megfigyelés alatt.

Egy csapatban 2018 muszkát hoztak végig a főutcán, de ugyanakkor az Erzsébet-uton is nagy csapat muszka transzport vonult be a megfigyelő barakkokba.

Először történt, hogy a közönségnek szabad volt a muszkafoglyok bevonulásában gyönyörködni. Mert tagadhatatlanul gyönyörűség volt látni az elfogottakat.

A fogolycsapat jobbára fiatal gyalogosokból állott, de voltak közte hatalmas termé-  
tű, nagy kucsmás szibériai lövészek is.

Az Erzsébet-uton végig vonultak közt volt egy 12 éves katonaruhás gyerek is, aki az apja után szökött meg.

Minden ötven emberre jutott egy népfelkelő honvéd, de ez is feleslegesnek látszott, mert a muszkák, — az utolsó muszkatartalék legényei, — örültek, hogy fogságban lehettek.

8 tisztet megfigyelő kocsin szállítottak be.

A muszkák öt napig lesznek Debrecenben.

## Harc

### a Dardanelláknál.

Milanó, febr. 27. Tegnapelőtt reggel huszonkét nagy páncélos hajó husz torpedózúzóval megjelent a Dardanellák előtt. A hajók bombázni kezdték a török erődöket. Ezt megelőzően három hidroplán keringett az erődök felett és gránátokat dobtak le. A flottának százötvennél több hajóágyuja kétezer lövést adott le háromnegyed óra alatt. A lövések különösen az Orkania és a Kunkalesi erődöketék érték. Harc közben az ellenséges flotta erősítéseket kapott. Csatlakozott ugyanis a flottához két angol és 3 francia Dreadnought. Most hatvannál több hajó áll a Dardanelláknál.

Athénből jelentik: A Dardanellák erődei jelentéktelenül sérültek meg. A török ütegek csak akkor löltek, mikor a hajók lőtávolságba jutottak. A török lövegektől több hajó sérült meg — A Dreadnoughtok is, mint megfigyelték, megsérültek.

A nagy csatában megsérült az angol hajó hadparancsnoka is, akit súlyos sebével Salonikibe szállítottak.

## Anglia blokádja.

Whissingből jelentik, hogy egy odaérkezett posta gőzös utközben két német buvárhajóval találkozott. Londonban az áruk behajózása szünetel. A blokád már érezhető Angliában, mert a hajók alig kaphatók ultra s a fuvardíjak nagy emelkedést mutatnak. A piaci árak óriásit emelkedtek.

## Az Unió és a japán-kinai konfliktus.

A pétervári Rjecs hírt kapott arról, hogy a pekingi amerikai követ a japán kormány előtt igen fontos nyilatkozatot tett. E szerint az Egyesült Államok óhajtja, hogy a japán-kinai konfliktust békésen intézzék el, mert különben Japánnak Amerikához való viszonya fog megromlani, ami nem kívánatos.

## Az antánt vesztesége a Dardanelláknál.

Milanóból jelentik, hogy a Dardanelláknál bombázó entente flotta ugyancsak súlyos veszteségeket szenvedett. A törökök által elhelyezett aknákon számos torpedónaszád pusztult el, a legénységgel együtt.

## Azt szeretném látni!

### Az öreg csángó meg az orosz ezredes.

Egy fiatal autós tiszt járt Debrecenben. A harcokról jött. Bukovinában teljesített szolgálatot. Sok érdekes háborús élménye közt ezt a megragadóan kedves történetet beszélte el:

—Katonáink csodálatosan verekedtek. Szorítottuk az — orosz és futott az ellenség előttünk Győzelemről győzelemre haladtunk előre Bukovina földjén. A csapatok hihetetlen kedvvel és páratlan elannal harcoltak. Nem lehetett előlük megállni. A tulerőt vertük, ahogy akartuk. A hangulat nagyszerű volt, csak olyan kor fecsarodott el a szívünk, amikor bevonultunk egy-egy helységbe, ahol előttünk az oroszok jártak. Szörnyűség a hogy ezek pusztítottak. Csupa rom és szeny minden ahol lanyáztak. Feldúlt falukon át rontottak előre.

Egyszer aztán egy csángó községbe értünk, ahonnan — egy nappal előbb takarodott ki az orosz. Mikor a Truppen divízióval bevonultunk boldog meglepetéssel láttuk, — hogy a falucska alig szenved-

dett. A nép ünneplőben az utcán örömrivalgással fogadott bennünket. A házak tiszták és épek, csak a koresma s mellette két épület viselte a rombolás nyomát, de látszott, — hogy itt a granát lépte meg a falakat.

Bemenlünk az iskolaépületbe s a kegyelmes elküldte az ordonáncz tisztet a községi bíróról. A tiszt nemsokára jött egy öreg fehérfejű, fehér bajszu csángóval. — Szép szál egyenes farfásu magyar pipa a kezében. Megállt a lábomok előtt:

— Megkövitem Tehet-e magyarul beszélnem?

— Hogyne, hogyne, öregem persze, hogy lehet.

Leültettük, teával, szivarral kínáltuk. Az öreg rágyújtott tisztességgel, aztán nyelt egy nagyot.

— Megkövitem alázattal a bíránk meghalt szegény meg a falások jötte előtt, én viselem a becsületes községnek a gondját.

Az exceffehetés örült, hogy olyan rendben találta a községet:

— Hogyan van az, hogy az oroszok így megkímélték a falut?

— Már mint a falások?

A vén ember vonogatta a vállát. Dörmögött.

— Szeit azt szeretiém látni, hogy megrontsa a kutyafejű a községet.

Nőga, nek, vaffaluk az öreg, beszélje el már miért voltak a falások (csak falásokat ennélegteft) ennyire irgalmasak. Néhezen bírtuk szórni.

— Hát... kövitem alázattal, nem is lehetett az máskép.

Aztán elmondta, hogy egy alkonyatkor jött a faluba az ellenség. Egy ünterobert volt a parancsnokuk. — A jó öreg elment hozzá a község nevében, ahogy illik.

Odaballagtam a vezérhez és hát megmondtam, neki rusnyáknak: Hállod-e jó uram, ebben a szegény községben csupa becsületes, jóra való emberek laknak. Azt mondom én neked, ha tisztességgel viselitek magatokat, maradjatok, egy hajatok szála sem görbül. — Mond meg az embereidnek, ehhez igazodjanak.

Külföldi belőlünk a nevelés. A kegyelmes kacagva ugrott fel, de könyes volt a szeme. Megölelte az öreg parasztot: áldja meg az isten.

— Aztán mit mondott a parancsnok?

— Mit mondott? Kevélyen rára nézett, aztán röhögött egy nagyot és a vállamra veregetett. De nem csinált itt galibát a veszett fajzatja. Az szerettem volna látni...

— Küldjünk katonáinknak thermosüvegeket, teát, konyakot, likört, csokoládét, kakaót. Az adományokat köszönettel fogadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a honvédelmi ministerium hadsegélyző hivatala. Budapest, IV., Váci-utca 38.

# HIREK.

## — Vasárnapi prédikációk.

Február 28-án prédikálni fognak a református templomokban a következő sorrendben: A nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész. A kistemplomban prédikál 9 órakor Farkas János s. lelkész, 11 órakor K. Tóth Kálmán lelkész. A Kossuth-utcai templomban prédikál Balogh Béla s. lelkész. Az Arpad-teri templomban prédikál Demeter Gyula s. lelkész, délután Balogh Béla s. lelkész. Az ispotályi templomban prédikál Boér Karoly vallásos tanár. A homokkerti imaházban Polgár Gyula s. lelkész. Vasárnap 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi. Délután 5 órakor ima.

## — Dr. Jászi Viktor temetése.

Szombaton délelőtt 11 órakor ment végbe impozáns részvét mellett dr. Jászi Viktor egyetemi tanár temetése. A Nyomtató-utca 5. sz. házában volt felravatalozva a halott, ahonnan a nagytemplomba vonult a gyászmenet. Itten dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár imádkozott a koporsó felett és bucsuztatta a halottat. A nagyszámu gyászoló közönség sorában, a mely egészen megtöltte a templom hajóját, ott voltak társadalmi életünk kiválóságai, a kollégiumi és egyetemi tanári kar, Márk Endre polgármesterrel a városi tanács, dr. Baltazár Dezső püspök stb. A gyászszertartáson a főiskolai kántus énekelt gyászzénekeket. A templomból a gyászmenet a vasútállomásra kísérte a halottat. Budapesten fogják örök nyugalomra helyezni.

## — Urvacsora a katonáknak.

Dr. Baltazár Dezső ref. püspök vasárnap reggel 8 órakor a kollégium imatermében urvacsorát oszt a debreceni huszárezrednek ref. legénységének.

## — Olcsó élelmicikkek.

A város állal beszerzett élelmi cikkek és pedig burgonya, bab és savanyított káposzta elárúsítása a Csapó-utcán, a Zenede-épületben, a Vár-utca felőli boltban a fogyasztó közönség részére március 2-án megkezdődik.

## — A törökök a suez csatornánál.

Milanóból, jelentik, hogy odaérkezett hírek szerint a törökök nehéz ágyúkat szállítottak a suez csatornához. Az angol aviatikusok régóta kénlelik a török hadikészülődéseket és féltették, hogy Flkantaránál a török nehéz ütegek megérkeztek.

— **Istentisztelet a katonáknak.** Vasárnap délután 5 órakor a Péterfia-utcai honvéd lakonyában dr. Lencz Géza, az egyetem theológiai tanára istentiszteletet fog tartani a lábadozó ref. katonáknak.

— **A hatósági mészárszékben** (Kohn Jeremiás és társa) a husárok a következőkben vannak megállapítva:

I. rendű marhahus kilója 1 kor. 84 fill.

II. rendű marhahus kilója 1 kor. 68 fill.

I. rendű növendékhus kilója 1 kor. 80 fill.

II. rendű növendékhus kilója 1 kor. 60 fill.

I. rendű borjúhus kilója 2 korona.

II. rendű borjúhus kilója 1 kor. 80 fill.

Juhhus kilója 1 kor. 40 fill.

— **A 3. honvéd gyalogezred** március 3-án és 9-én a Sárkut tanya melletti lőtérrel reggel 8 órától délután 1 óráig éles lötéssel harcserű lögyakorlatot tart.

— **Aknabarc a Kárpátokban.** A sajtóalbizottság jóváhagyásával. A Hamburger Nachrichten haditudósítója a Kárpátokban folyó hatalmas harcok egy rdekész epizódját jelenti: E szerint a hegyek között aknabarc folyik a mi csapataink részéről. Ez a borzalmas harci módszer szárazföldi torpedókkal történik. A lövegekkel drótnélkül, titkos módon robbantják fel és iszonyu pusztítást okoz az ellenség sorában.

— **Görögország nem enged a dugárut.** Athénből jelentik, hogy a görög király dekrétumát közzétették, amelyben megtiltja Görögországon át a dugárut szállítását.

— **Közyülés.** A Homokkerli ref. Olvasó egyesület február 28-án, vasárnap délután 2 órakor a saját helyiségében (Szabó Kálmán-utca 31. sz.) tartja évi rendes közgyűlését, amely közgyűlésre meghívja a tagokat az Elnökség.

— **Elkobzott hajorakomány** Newyorkból jelentik, hogy egy Angliának szánt gyapothajón eldugva tilos rakományt találtak, amit visszatartottak.

— **Földbirtokosaink** figyelmébe ajánljuk dr. Keleti és Muranyi cégnek mai hirdetését, mely a tavaszi vetés és az ideo aratás érdekében fontossággal bír.

— **Angol tudósítás a bukovinai orosz vereségről.** A Daily Mail nevű angol lap haditudósítója izgalmas részletekben bővelkedő leírást közöl a bukovinai orosz vereségről. A tudósító szerint az oroszok mint a vadak futottak hegyen-völgyön a monarchia csapataitól üzve. A hegygerincekről lekergették az oroszokat a tiroli vadász katonák és sziklákat hengergették a menekülő oroszokra.

— **Elsülyedt gőzösök.** Rotterdamból jelentik, hogy a Svarion nevű stockholmi gőzöst a nyílt tengeren egy német hajó torpedóval megfurta. A gőzös Imuidenbe érkezett nagy nehezen. A hajó legénységének baja nem történt. Párisból jelentik hivatalosan, hogy a Dogue nevű francia torpedóüző élelmisszállítmányt kísért Montenegróba. Tegnapelőtt este Antivári kikötőjében a mi flottánk által elhelyezett aknán a Dogue elsülyedt. A legénységéből harmincnyolcan hiányzanak.

— **Jótekonycélu előadás.** A ref. főgimnázium önképzőkörre szombaton délután a mentő egyesület javára tartalmas műsoru előadást rendezett. Az ifjuság nemes törekvésével teljes siker koronázta. Nagyszámu közönség jelent meg, amely élvezettel szórakozott a műsorszámokon.

— **Postaügynökség megnyitása.** A kerületi kereskedelmi és iparkamara közhírré teszi, hogy a szatmármegyei kányaháza postaügynökség Avastlekenca, Kányaháza és Köszegremete kézbesítési körrel március 1-én ujól életbe lép.

— **Szállítás a honvédség részére.** A kereskedelmi és iparkamara közhírré teszi, hogy a kassai m. kir. honvédkerület hadbiztosága az Iglón, Miskolcon, Egerben, Sátoraljaújhelyen, Ungváron, Szatmárnémetiben, Nyiregyházan, Enyingen, Szécsenyben és Mohácsra elhelyezett honvéd és népfelkelő parancsnokságok, csapatok, osztagok, alakulások és intézetek kenyér, ló-táp és anyagjárandóságának biztosítása céljából korlátolt pályázatot hirdetett. A biztosítási időszak f. évi április elsejétől f. évi június 30-ig tart. A rövidített biztosítási eljárásra tekintettel szerződést nem fog kötni a hadbiztoság, hanem az ajánlattevőknek benyújtandó kötelező nyilatkozata lesz «egység» gyanánt elfogadva, illetve jóváhagyva. A pályázat részletes feltételei, valamint a kötelező nyilatkozat mintája megtekinthetők a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál. Ugyanott meg tudható, hogy a felsorolt állomás helyeken mily mennyiségű lesz előrelátólag az egyes cikkekből biztosítandó szükséglet. Az ajánlatot tevőknek kötelező nyilatkozataikat legkésőbb f. évi március hó 10-én délelőtt 10 óráig kell beküldeni a kassai m. kir. honvédkerület hadbiztoságához Pécsre.

— **Eljegyzések.** A múlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Kiss Dezső—Szabó Julianna, Szülő Sándor—Szabó Eszter, Kovács Ferenc—Kerékgyártó Julianna, Szabó Lajos—Nagy Mária, Szabó András—Varga Erzsébet.

— **A munkásképző szórakoztató délutánja.** A vasárnapi munkásképző vasárnap tartja második szórakoztatódélutánját. A vezetőség ezúttal is változatos, szórakoztató programot állított össze. A főpont Márton Béla felső keresk. isk. tanár előadása: «Utazás Belgiumban és Franciaország északi részén». Az előadást vetített képek kísérik. Ezen kívül Markovics Lajos egyetem\* poszgar a vasárnapi munkásképző közönsége által előnyösen ismeret szaváló fog előadni aktuális háborus költeményeket. Az előadás délután 5 órakor veszi kezdetét. Az előadás az Iparfestület dísztermében (Simonffy-utca 1—c II. emelet) lesz. Belépti díj nincsen.

— **Hősök temetése.** A közös csapatkórházból temetik febr. 28-án, délelőtt 10 órakor Rasinger Ferenc maslingi illetőségű landvehr, Duch József grószhelbi születésű német katonát. A Hatvan-utcai temető halottas házából temetik március 1-én Klein Jenő katonai munkást, Gucsiov Marthiás tüzért és Hzonas Johan Wieni születésű katonát.

— **Hadseregszállítók törzslapja.** A sok jogos panasz folytán a közös hadügyminis-teriumban központi hivatal létesül a hadseregszállítók intézésére. E hivatal működésére a kereskedelmi és iparkamaráknak kellő befolyást biztosított a kereskedelmi miniszter Első feladata a kamaráknak, hogy összeállítsák törzslajstromát azoknak a kereskedőknek és iparosoknak, kik valamely cikkben, hadsereg-szállításra jogosultak. A szállítási alkalomnál azután ezeket külön bizonyítvánnyal is igazolja. A kamara most felhívást intéz gyárosaihoz, nagyobb iparosaihoz és nagykereskedőikhez, hogy ha igényük van a szállítói lajstromba való bevételhez, egy megfelelő űrlap kitöltésével jelentkezzenek. Akik ily felhívást nem kaptak és indokoltan tartják a lajstromba való felvételüket, forduljanak egy levelező lappal a debreceni kereskedelmi és iparkamarához s meg fogják tőle kapni a felhívást és űrlapot.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Szilágyi József—Erdei Margit, Tóth Ignác—Papp Julianna, Szikszai József—Görbe Borbála, Rásó Bálint—Gujás Borbála, Kiss Sándor—Kerékgyártó Mária, Kozák Ferenc—Kovács Erzsébet.

— **Térképjelző zászlócskák** darabja 2 fillér. Kaphatók Thaisz A. papirkereskedésben. Arany-Bika mellett.

— **A hadsegélyző** hivatal közli, hogy a képkiallítás ma vasárnap egész nap nyitva van és 20 fillér belépti díj ellenében megtekinthető.

A hadsegélyző hivatalba a következő pénzadományok érkeztek: Katz Ernőné 2 K, Vass J. 20 K, Nagy János 5 K, Wilhelms Emil 10 K, Serli Emil 5 K, Kernhoffer 5 K, Réman Márton 2 K, Gaszner Imre 2 K, Szentiványi Tibor 2 K, Schlosser Erzsébet 2 K, Nagy Teréz 2 K, P. J. Kaláber Társaság 10 K, Bründl János 50 K, Borgida Farkas 100 K, Jóna és Jóna 70 K, dr. Resz Ferenc 10.50 K, Wacha Róbert 10 K, Debr. Faipar r.-t. 40 K, dr. Falk Tibor 150 K. — A következő melegruhák érkeztek: Svetits-intézet 1 pár harisnya, Nagy Irmus 1 feyv., 1 csuklöv., 1 lábszár., Kászanyitzky Andorné 1 pár csuklöv., 2 lábszár., Leslyán Adorjáné 2 pár csuklöv. — Hadsegélyző Hivatal ezuton tudatja, hogy 4 és 3 koronás jegyek a Kubelik hangversenyre Stern keféaru üzletében és Hegedüs és Sándornál kaphatók.

— **Használjunk hadsegély bélyeget.**

## SZINHÁZ.

Vasárnap délután: Artalfan Zsuzsi.

Vasárnap este: Milliárdos kisasszony op. 3 felv.

Hétfő: Falu rossza népsz. 3 felv. (Zóna előadás.)

Kedd: Milliárdos kisasszony op. 3 felv.

## APOLLO

### Ma Vasárnap

Délután 3 órakor félhely-  
árak, 5 és 7 órakor mér-  
sékelt, 9 órakor rendes  
helyárakkal ::

Kaczagó est

### Kék egér

II. rész. Vigjáték 3 felv.

Főszereplő: Madge Les-  
sing „Augusztá” kórház vo-  
nat átadása a budapesti  
pályaudvaron, Augusztá fő-  
herczegasszony jelenlétében

### Unio államférfia

aktuális film.

### A tetszhalott

Bohózat.

### Feleségem felfedezései

Vigjáték.

Kitűnő kísérő műsor.

## Apró hirdetések.

Az apróhirdetések között minden szó 5 fillér, vastagabb betűvel szedett szó 10 fillér.

Felvilágosítást levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk csak a válasza szükséges bélyeget kérjük.

### Inteligens

100 ajánlkozok pénztárhoz vagy nagyobb üzletbe kiszolgálni. Varga-utca 12. Balázné.

### Nagymennyiségű

fejes káposztát veszek. Keresztesi Egyháztér 5.

### Két ur

házi kosztot kaphat igen olcsóért Arany János-utca 56. szám alatt.

### Ügyes frizernő

házakhoz ajánlkozok, alkalmi estélyeken kitűnően frizéroz igen olcsóért. Varga-utca 12. szám.

### Jókarban

levő kontrafékes kerékpár jutányosan eladó Eötvös-utca 108. szám alatt.

### Gyakorlott

önálló könyvelő, komoly munkaerő, ki a gépirásban, irodai teendőkből, önálló magyar levelezésben kellő jártassággal bír. Irodába, vagy nagyobb vállalatnál megfelelő állást keres. Szíves megkereséseket „Ambició” jellegre kérek a kiadóhivatalba.

### Csinosan

butorozott utcái külön bejárata szoba azonnal kiadó. Hüvelyes-utca 7.

### Nagyobb

mennyiségű préselt és készletlen szénát és szalmát megvételre keresek. Keresztesi Egyháztér 5.

### Tyukszemvágó

borbély üzletem Sas-utca 3 Kossuth-utca melletti: Szíves pártfogást kér Busek.

### Bort

veszek minden mennyiséget. Keresztesi Egyháztér 5.

### Keresek

a város közelében gyümölcsöst vagy pusztá földet haszonbérbe.

## CSARNOK.

### Vergődő szivek.

(Regény.)

Irtó: \*\*

(6. közlemény.)

Az öreg úr sóhajtott és felállt és szótlanul ment be a szobájába.

A rizsporoshaju, fakóarcu miniszteri tanácsosné bus, szelid hangon szólt:

— Rosszkedvű vagy, édes fiam.

— Megviselt az út, mama, a vonatkerekek a fejemben kattognak.

Ismét csend lett. A fakóarcu, rizsporoshaju asszony öregesen támasztotta a fejét a kezére és mozdulatlan szemmel nézett a fák közé, ahol már észrevétlenül bujkált az alkonyat. Busító gondolatok szállongtak a lelkében, mint a fekete varjak a havas mező felett.

A szomorú, fagyos hangulat a vacsora alatt sem olvadt fel. Mikes hűvös és közömbös volt és úgy ült az asztalnál, mint a hallgatag ember szokott a vasuti coupéban.

A miniszteri tanácsos szánalommal és sajnálkozással mondott le arról, hogy a fia meg fog gyógyulni. El fog pusztulni egészen fiatalon... Huszonhat éves korában. És rosszkedvűvé tette az a gondolat, hogy ez miatta van. Ugy érezte, hogy a kegyetlenségéért fájdalmasan kell bűnhődnie: a szeme előtt roskad össze az ő egyetlen fia, aki nem is élt, csak kereste az életet, de a teste-lelke megsorvadt, mielőtt rátalált volna. A szíve összehorzongott, mintha véletlenül ravatalos szobába nyitott volna, ahol vastag gyertyák égnék a koporsó körül és a bus hold tekintete éppen a halott arcára esik...

Mikes keveset evett és vacsora után mindjárt lefeküdt. Fáradt, kimerült volt és nyomban elaludt.

Az öreg úr csak félig szivta ki meggyipiros tajtékpipájából a dohányt, amely ma különös módon keserű volt... Ő is lefeküdt, de nem tudott aludni. Ha elszunyadt egy kicsit: lépteket hallott az ágy mellett és a sötétségből a fia beesett, vértelen, szomorú arca sápadt elébe...

„Éjjél tájon nagy vihar támadt. Villámok vakító lángja hasogatta a félelmetes, fekete felhőket és az ablaküvegek megrézttek. — Egy nyitva felejtett padlásaitót nyikorogva táncoltatott a zugó szél... és a régi ház poros padlásán mintha bolygó szellemek botorkáltak volna a sötétben...

A lányok, akiknek egy tágas szobájuk volt a régi házban, régi butorokkal — ijedten hunyták be álomból riadt szemüket, hogy ne lássák a villám fényét. Egy darabig mozdulni sem mertek, de a félelem mindinkább erőt vett rajtuk és remegve, sápadtan bujtak össze mind a három Ágota ágyában...

\*\*

Rettenetes éjszaka volt. A vihar zugása, a mindenüvé belobbanó villámok, a vadul vágató szélben hajlongó fák jajgatása: felriasztotta az alvó embereket. Az utcákon piszkos, sárszínű víztölcsárkban vertek buborékot a nagy esőcseppek. A férjüket nem szerető asszonyok ijedten, lehuny szemmel hallgatták a természet félelmesen fantasztikus zenéjét és sápadtan, remegve simultak a férjükhöz és átkarolták a nyakát... Némely házból lámpát gyújtottak a városban.

(Folytatása következik.)



## Meghívó.

### A Debreczeni Faipar Részvénytársaság

1915. évi márczius hó 9-én délután 5 órakor a társaság helyiségében

## VI-ik Rendes Közgyűlését

tartja, melyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak.

### TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az évi mérleg és zárszámadás jóváhagyása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentés megadása tárgyában határozat.
4. Az igazgatóság javaslata a veszteség, a tartalékalap és törzsrészvénytörke leírása és élvezeti jegyek kibocsátása tárgyában.
5. Az alapszabályok 7, 10, 12, 13, 14,

18, 19, 22, 23, 24, 30 és 44. szakaszainak módosítása.

6. Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok választása.

A mérleg és zárszámadások az igazgatósági jelentéssel az érdeklődők rendelkezésére állnak a társasági irodában.

Debrecen, 1915. február 27-én.

IGAZGATÓSÁG

# ORSZÁGOS ÉRDEK

hogy az ideai termés fényesen sikerüljön, kötelessége tehát minden földbirtokosnak a tavaszi vetést idejekorán kártevés ellen megvédeni. A vetőmagnak ellenségei: a varjúk, egerek, hangyák és az üszök, melyek ellen biztos védelmet nyújt a kitűnő

## CORBIN

csávázó-szer, mely 8 év óta bevált, miként azt tudományos intézetek, valamint gyakorlati gazdák alapos kísérletei hitelesen bizonyítják. A Corbin nem befolyásolja a vetőmag csírázó képességét! Buza, rozs, árpa, zab, kukorica, répa, kender, konyhavetemény stb., magjainál alkalmazható egyaránt kitűnő eredménnyel. A jelenleg drága kék-kővel való csávázás, mely csak üszök ellen véd, teljesen elmaradhat.

Megrendelések idejekorán lehetőleg azonnal eszközleendő, mert a vasuti szállítás számos vonalon akadályosul jár.

Rögtön küldünk árajánlatot, (igen egyszerű) használati utasítást és bizonyítványmásolatokat érdeklődőknek

**Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára** **Kontsek Géza Debreczen.**  
Ujpesten, valamint a főelárusító:

Nyomatott Társas Arthur könyv- és műnyomdájában Debreczen, Piacz-utca 7. szám.